
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο Καβάλας που ιδρύθηκε με το ΦΕΚ τεύχος Β΄2513/12.08.2016 και
μετονομάσθηκε σε Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό  Γυμνάσιο- Λύκειο Καβάλας με το ΦΕΚ τεύχος
Β΄2103/19.06.2017,  βρίσκεται επί της οδού Καραϊσκάκη 4 Τ.Κ. 65201και ξεκίνησε με 15 μαθητές. Βρίσκεται
στον ίδιο χώρο με το 4ο Γυμνάσιο σε χωριστό κτίριο  και αποτελείται από (2) υπέργειους ορόφους και υπόγειο.
Κατά το σχολικό έτος 2020-2021 λειτούργησε με 7 τμήματα Γυμνασίου και 5 τμήματα Λυκείου.

 Επίσης λειτούργησαν Τομείς και Ειδικότητες. Στην Β΄ Λυκείου: α) Τομέας Γεωπονίας και β)Τομέας Υγείας-
Πρόνοιας -Ευεξίας. Στην Γ΄ Λυκείου: α) Τομέας Γεωπονίας,  β)Τομέας Υγείας- Πρόνοιας –Ευεξίας καιγ) Τεχνικός
Πληροφορικής. Στην Δ Λυκείου: α)Τομέας Γεωπονίας και β)Τεχνικός Πληροφορικής. Επίσης το σχολείο
λειτούργησε και ως ΣΔΕΥ με Ψυχολόγο και Κοινωνικό Λειτουργό και εξυπηρετούσαν 5 σχολεία του Ν. Καβάλας.

Το διδακτικό προσωπικό αποτελείται από 17 καθηγητές όλων των ειδικοτήτων, 4 ΕΕΠ και  2 ΕΒΠ.

Το μαθητικό δυναμικό στις 30-6-2021 ήταν 74 μαθητές –τριες.

Η μεταφορά των μαθητών από και προς το σχολείο γίνεται με μισθωμένα ταξί και 3 μαθητές μετακινούνται με το
Υπεραστικό ΚΤΕΛ Καβάλας.

Το διδακτικό προσωπικό καθώς και το προσωπικό καθαριότητας ήταν στη θέση του από την έναρξη της σχολικής
χρονιάς.

Τα διδακτικά βιβλία μοιράστηκαν έγκαιρα και σύμφωνα με τις οδηγίες του Υ.ΠΑΙ.Θ.

Το 2016 που ιδρύθηκε το σχολείο, ήταν εγγεγραμμένοι 15 μαθητές. Οι χώροι του κτιρίου, στο οποίο στεγάζεται
το σχολείο, ήταν αρκετοί, ώστε να καλύπτει τις εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών. Πλέον, λόγω του ότι ο
αριθμός των μαθητών ανέρχεται σε 74, το παρόν κτίριο δεν μπορεί να υποστηρίξει τις ανάγκες μιας σχολικής
μονάδας Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης.

Το εργαστήριο Πληροφορικής και η αίθουσα Φυσικών Επιστημών λειτούργησαν κανονικά. Η σχολική βιβλιοθήκη
υφίσταται, αλλά δεν λειτούργησε αυτή τη χρονιά ως δανειστική για τους μαθητές, λόγω των μέτρων προφύλαξης
από την πανδημία. Στο σχολείο μας λειτουργεί κυλικείο. Το σχολείο διαθέτει βοηθητικό προσωπικό (2
καθαρίστριες με σύμβαση) και μία φύλακα. Στη λειτουργία του σχολείου δεν υπήρξε πρόβλημα, όσον αφορά στη
διαχείριση υλικών πόρων. Έγινε η μεγαλύτερη δυνατή οικονομία χωρίς σπατάλες, ειδικά στα αναλώσιμα και
πάγια υλικά.

Σε κάθε αίθουσα διδασκαλίας υπάρχει υπολογιστής που είναι προσφορά από το ιδιωτικό ΚΕΚ
"Προσανατολισμός", όμως είναι παλαιοί και χρειάζονται αντικατάσταση. Οι αίθουσες που διαθέτει είναι έντεκα
(11), μια (01) αίθουσα/εργαστήριο Πληροφορικής, μια (01) αίθουσα/εργαστήριο Γεωπονίας, μια (01)
αίθουσα/εργαστήριο Κομμωτικής/ Αισθητικής, γραφείο καθηγητών, γραφείο διευθυντή και αίθουσα πολλαπλών
χρήσεων που χρησιμοποιείται και ως γυμναστήριο από κοινού με το 4ο Γυμνάσιο Καβάλας. Ο αύλειος χώρος



επίσης χρησιμοποιείται από κοινού με το 4ο Γυμνάσιο Καβάλας, είναι μεγάλος με μπασκέτες  και φιλέ για
πετοσφαίριση.

Το λεβητοστάσιο είναι κοινό με το 4ο Γυμνάσιο Καβάλας.

Κατά τη διάρκεια της πανδημίας το σχολείο δεν έκλεισε καθόλου και κάποια τμήματα που έκλεισαν, λόγω
κρούσματος covid-19,πραγματοποίησαν διαδικτυακά τα μαθήματα μέσω της πλατφόρμας Webex. Aκολουθήθηκαν
όλα τα πρωτόκολλα του Υπουργείου Παιδείας.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

-Οι εκπαιδευτικές δράσεις βοήθησαν τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου να εξελιχθούν τόσο σε
προσωπικό όσο και ομαδικό επίπεδο. Ανέπτυξαν κοινωνικές και επικοινωνιακές δεξιότητες.

Μέσα από το μάθημα του Εργαστηρίου Δεξιοτήτων οι μαθητές/τριες είχαν την ευκαιρία να καλλιεργήσουν
δραστηριότητες οι οποίες κατηγοριοποιήθηκαν σε τέσσερις κύκλους δεξιοτήτων:

Δεξιότητες 21ου αιώνα
Δεξιότητες ζωής
Δεξιότητες της τεχνολογίας
Δεξιότητες του νου

 

          Κατά τη διάρκεια των συγκεκριμένων κύκλων οι μαθητές/ τριες κατάφεραν να αναπτύξουν την κριτική
σκέψη, την επικοινωνία, τη συνεργασία, τη δημιουργικότητα. Δεξιότητες κοινωνικής ζωής όπως οι κοινωνικές
δεξιότητες, η ενσυναίσθηση και ευαισθησία, η προσαρμοστικότητα, η ανθεκτικότητα  και η υπευθυνότητα.
Δεξιότητες διαμεσολάβησης και κοινωνικής ενσυναίσθησης, όπως η επίλυση συγκρούσεων και η διαμεσολάβηση.
Δεξιότητες επιχειρηματικότητας όπως η πρωτοβουλία, η οργανωτική ικανότητα, ο προγραμματισμός, η
παραγωγικότητα και η αποτελεσματικότητα. Δεξιότητες τεχνολογίας όπως δεξιότητες δημιουργίας και
διαμοιρασμού ψηφιακών δημιουργημάτων, δεξιότητες διεπιστημονικής και διαθεματικής χρήσης των νέων
τεχνολογιών. Δεξιότητες στρατηγικής σκέψης, όπως οργανωσιακή σκέψη, επίλυση προβλημάτων, αλλά και
πλάγιας σκέψης, όπως δημιουργικής, παραγωγικής και ολιστικής σκέψης.

Το κουκλοθέατρο αποτελεί ένα αρκετά δημοφιλές και καινοτόμο μέσο στην εκπαίδευση για τη θεραπεία παιδιών
με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, προσφέροντάς τους μοναδικά οφέλη και πλεονεκτήματα.

Οι μαθητές μας, εν προκειμένω, ταξίδεψαν μέσα από το πρωτόγνωρο για αυτούς εγχείρημα σε έναν κόσμο
διαφορετικό, υποδύθηκαν ρόλους και εκδηλώθηκαν μέσα από το μη συνηθισμένο για αυτούς παιχνίδι. Μέσα από
τη χρήση της κούκλας οι μαθητές κατάφεραν να συντονίσουν την κινητικότητα, να αναπτύξουν λεπτές κινήσεις,
να καλλιεργήσουν την  οπτική και ακουστική προσοχή τους, να βελτιώσουν τις γλωσσικές τους ικανότητες, να
εκφράσουν τα συναισθήματα τους, να εξασκήσουν τις κοινωνικές τους δεξιότητες, να αντιληφθούν την αξία
επαναχρησιμοποιούμενων υλικών, να συνεργαστούν προκειμένου να δημιουργήσουν κάτι που ανήκει στον δικό
τους κόσμο και να ενισχύσουν την αυτοεκτίμηση τους.  Επιπλέον, ανέπτυξαν τη δημιουργικότητα και φαντασία
τους, καλλιέργησαν την ενσυναίσθηση και ερεθίσματα που τους εμπλουτίζουν ψυχικά, συναισθηματικά, νοητικά,
γνωστικά.



Η επίσκεψη στο μουσείο κέρινων ομοιωμάτων στα Κηπιά Καβάλας έδωσε τη μοναδική σε αυτούς ευκαιρία να
δουν άλλης μορφής κούκλες, ενώ η συμμετοχή και βράβευσή τους στον πανελλήνιο διαγωνισμό τους δημιούργησε
θετικά συναισθήματα, καθώς οι κόποι τους ανταμοίφθηκαν με έναν ιδιαίτερο γι΄ αυτούς τρόπο.

-Η ευελιξία των τρόπων και των μέσων επικοινωνίας μεταξύ των γονέων και του σχολείου.

- Η ύπαρξη σταθερού ειδικού εκπαιδευτικού προσωπικού συνετέλεσε στην δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης
μεταξύ του σχολείου και των γονέων.

Σημεία προς βελτίωση

-Περισσότερες ευκαιρίες για συνεργασία με άλλες σχολικές μονάδες

-Υιοθέτηση καλών πρακτικών και δράσεων που εφαρμόζονται σε άλλες σχολικές μονάδες.

-Η επανέκδοση της σχολικής εφημερίδας, η οποία δεν εκδόθηκε τη φετινή χρονιά.

-Η σχολική μονάδα να είναι «ανοιχτή» σε προτάσεις για από κοινού στοχοθεσία δράσεων κοινού ενδιαφέροντος
με τους γονείς καθώς και μεθόδων που θα συντελέσουν στην ενεργότερη συμμετοχή των γονέων και κηδεμόνων
(π.χ. ομαδική συνάντηση των γονέων νεοεισερχόμενων μαθητών, ομάδες γονέων με συγκεκριμένη θεματολόγια,
διοργάνωση επιμορφώσεων κοινών ενδιαφερόντων γονέων/ εκπαιδευτικών).

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Γενικότερα επιτεύχθηκαν σε αρκετά ικανοποιητικό βαθμό οι στόχοι της σχολικής μονάδας. Επιπλέον,
υλοποιήθηκαν κάποιοι περαιτέρω στόχοι οι οποίοι λειτούργησαν συνδυαστικά- συμπληρωματικά με τους ήδη
υπάρχοντες. Σε όλες τις δράσεις υπήρξε άμεση συμμετοχή από τους εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας κάτι
που αποδεικνύει την ανάγκη για συνεχή επιμόρφωση. Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους υπήρξαν δωρεές και
αγορές οι οποίες αφορούσαν αναλώσιμα προϊόντα αλλά και εξοπλισμό εργαστηρίων.  Επιπλέον, πάρθηκαν
συλλογικές αποφάσεις με σκοπό τη λήψη απαραίτητων μέτρων για την ασφάλεια και προστασία των μαθητών
στους χώρους του σχολείου.

            Αξίζει να σημειωθεί ότι μέσα από τις συγκεκριμένες συλλογικές αποφάσεις συμπεριλήφθηκαν και οι
ανάλογοι διαδικτυακοί ιστότοποι κοινωνικής δικτύωσης για τη σωστή και πλήρης ενημέρωση τόσο της σχολικής
όσο και της ευρύτερης κοινότητας με εξαίρεση την σχολική εφημερίδα η οποία δεν υλοποιήθηκε τη δεδομένη
σχολική χρονιά. Για όλες τις δράσεις, τις εκδηλώσεις, τα προγράμματα, τις συνεργασίες με άλλα σχολεία/
φορείς μπορεί η ευρύτερη κοινότητα πλέον να ενημερωθεί από:

1. https://www.schoolandcollegelistings.com/GR/Kav%C3%A1la/1133205223400375/%CE%95%CE%BD%CE%B9%CE%B1%CE%AF%CE%BF-
%CE%95%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%8C--
%CE%95%CF%80%CE%B1%CE%B3%CE%B3%CE%B5%CE%BB%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C-
%CE%93%CF%85%CE%BC%CE%BD%CE%AC%CF%83%CE%B9%CE%BF-
%CE%9B%CF%8D%CE%BA%CE%B5

2. https://gymeekav.mysch.gr/category/activities/school-activities/
3. https://el-gr.facebook.com/kyripapado/
4. https://www.youtube.com/channel/UCdSdq3BD6Yqj-C75qMmOENw/about

https://www.schoolandcollegelistings.com/GR/Kavála/1133205223400375/Ενιαίο-Ειδικό--Επαγγελματικό-Γυμνάσιο-Λύκε
https://www.schoolandcollegelistings.com/GR/Kavála/1133205223400375/Ενιαίο-Ειδικό--Επαγγελματικό-Γυμνάσιο-Λύκε
https://www.schoolandcollegelistings.com/GR/Kavála/1133205223400375/Ενιαίο-Ειδικό--Επαγγελματικό-Γυμνάσιο-Λύκε
https://www.schoolandcollegelistings.com/GR/Kavála/1133205223400375/Ενιαίο-Ειδικό--Επαγγελματικό-Γυμνάσιο-Λύκε
https://www.schoolandcollegelistings.com/GR/Kavála/1133205223400375/Ενιαίο-Ειδικό--Επαγγελματικό-Γυμνάσιο-Λύκε
https://gymeekav.mysch.gr/category/activities/school-activities/
https://el-gr.facebook.com/kyripapado/
https://www.youtube.com/channel/UCdSdq3BD6Yqj-C75qMmOENw/about


Σημεία προς βελτίωση

                 Μέσα από τα ερωτηματολόγια που δόθηκαν σε γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικούς διαπιστώθηκε πως
υπάρχουν αρκετές ανάγκες οι οποίες είναι απαραίτητες για το έργο του εκπαιδευτικού στη σχολική μονάδα. Οι
υπάρχοντες χώροι δεν επαρκούν για την εφαρμογή του σχολικού προγράμματος σε βαθμό που μπορεί να μην
καλύπτουν τις ανάγκες των μαθητών μέσα στη τάξη. Αίθουσες δραστηριοτήτων όπως θεάτρου, αμφιθεάτρου,
καλλιτεχνικών και βιβλιοθήκης θεωρούνται αναγκαίες για τη σχολική μονάδα και παρ’ όλες τις προσπάθειες που
έγιναν για περαιτέρω αγορές- δωρεές τόσο από τη σχολική μονάδα όσο από φορείς και δήμο διαπιστώθηκε πως
υπάρχει μεγάλη ανάγκη αγοράς εργαστηριακού εξοπλισμού (πχ. εργαστήρια φυσικής- χημείας, εργαστήρια
ειδικοτήτων, εργαστήριο Η/Υ).

                 Τα αποτελέσματα των δράσεων που υλοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους, ήταν σε
υψηλό βαθμό ικανοποιητικά. Αναπτύχθηκε σε μεγάλο βαθμό η συνεργασία μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών
καθώς και η αλληλεπίδραση των μαθητών μεταξύ τους. Οι συγκεκριμένες δράσεις δημιούργησαν σε όλους το
αίσθημα της κοινωνικής ένταξης στην τάξη αλλά και στη σχολική μονάδα στο πλαίσιο των καθημερινών
αλληλεπιδράσεων.  Όλες οι παραπάνω δράσεις μπορούν να συνεχιστούν και να διευρυνθούν την επόμενη
σχολική χρονιά, προκειμένου τόσο οι μαθητές όσο και οι εκπαιδευτικοί να εμβαθύνουν τις γνώσεις και τις
εμπειρίες, τις οποίες απέκτησαν μέσα από αυτή τη μαθησιακή διαδικασία.

 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε ποσοστό 100% με μεγάλη προθυμία και
ενδιαφέρον. Κατά τη διάρκεια των επιμορφωτικών δράσεων υπήρξε κλίμα
φιλικότητας και συνεργασίας μεταξύ των συμμετεχόντων εκπαιδευτικών και
έλαβε χώρα γόνιμος και δημιουργικός διάλογος.
Ευαισθητοποίηση των συναδέλφων της Γενικής Εκπαίδευσης σε θέματα ειδικής
αγωγής και ειδικότερα στην κατάλληλη προσέγγιση μαθητών με ήπιες
μαθησιακές δυσκολίες που φοιτούν στα Γενικά Γυμνάσια.

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Κατάλληλη υλικοτεχνική υποδομή
Προθυμία και διάθεση εκ μέρους όλων των εκπαιδευτικών
Υποστήριξη της διεύθυνσης της σχολικής μονάδας

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Προβολή παρουσίασης (ppt) και βίντεο κατά τη διάρκεια της δράσης.
Έντυπο με μαρτυρίες σχετικές με το περιεχόμενο της επιμόρφωσης, που
διανεμήθηκε στους επιμορφούμενους.

 



θετικά σημεία

Ανάπτυξη κοινωνικών και επικοινωνιακών ικανοτήτων

Καλλιέργεια νέων δεξιοτήτων

Αύξηση της ικανότητα των εκπαιδευτικών να προσαρμόζονται σε νέα γλωσσικά και πολυπολιτισμικά
περιβάλλοντα

Αποδοχή της ετερότητας, όπως κι αν αυτή εκφράζεται

Σημεία προς βελτίωση

Μελλοντική δημιουργία σε portfolio, στο οποίο θα καταχωρηθεί το υλικό της επιμόρφωσης και θα παραμείνει στη
σχολική μονάδα για μελλοντική χρήση.

Μελλοντική αξιοποίηση των γνώσεων που κατακτήθηκαν κατά την
επιμόρφωση, όπως τεχνικές διδασκαλίας ή διαχείρισης καταστάσεων, μέσα στη
σχολική μονάδα.

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης:

Ενδοσχολική επιμόρφωση με τίτλο: «Ενίσχυση γνώσεων και δεξιοτήτων των εκπαιδευτικών σε θέματα πρώτων
βοηθειών».

 Ενδοσχολική επιμόρφωση με τίτλο: «Θέματα ταυτότητας φύλων και ενδοσχολικού εκφοβισμού».

Ενδοσχολική επιμόρφωση με τίτλο: «Βιωματική και διερευνητική μάθηση στην Ειδική Εκπαίδευση».

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος:

Οι ίδιες δράσεις σε συνεργασία με περισσότερα σχολεία και φορείς.

Περισσότερες δράσεις σε συνεργασία με περισσότερα σχολεία και φορείς.
Συμμετοχή σε επιμορφώσεις στοχευμένες αποκλειστικά στις ανάγκες των
μαθητών του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥΛ.

Σχεδιασμός των θεματικών πεδίων των επιμορφωτικών προγραμμάτων που παρακολούθησαν οι εκπαιδευτικοί
μας μετά από ανίχνευση των αναγκών τους.

Αύξηση των συνεργατικών μοντέλων εκπαίδευσης.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Λειτουργία



Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Τα σημαντικότερα αποτελέσματα των δράσεων είναι τα εξής:

αποτελεσματικότερη διδασκαλία μέσω καινοτόμων προγραμμάτων που
εφάρμοσαν  οι εκπαιδευτικοί στη διακτική και μαθησιακή πράξη.
Σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών μέσω των δράσεων
που πραγματοποιήθηκαν και των εκδρομών.
Σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ εκπαιδευτικών και γονέων μέσω των εφαρμογών
του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και του my school, καθώς επίσης και των
εκδηλώσεων του σχολείου (bazaar)

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Δεν παρουσιάστηκαν ιδιαίτερες δυσκολίες.

Είναι όμως σημαντικό να υπάρχει οικονομική ενίσχυση του σχολείου, προκειμένου να μπορεί να υπάρξει
συνέχεια τέτοιων δράσεων.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


